Nízkoprahové centrum Face club

Petzvalova 16, 05901 Spišská Belá

(Zriaďovateľ : Mesto Spišská Belá)

Správa o činnosti

nízkoprahového centra za rok 2012
Nízkoprahové centrum Face club bolo v roku 2012 otvorené 5 dní v týždni od utorka do soboty. Počas otváracích hodín od 15:00 do 21:00 (utorok – štvrtok) respektíve od 16:00 do 22:00 (piatok a sobota) prichádzali deti a mladí ľudia, aby trávili svoj voľný čas pri stolnom futbale, pingpongu, biliarde či moderných spoločenských hrách. K dispozícii im bolo i občerstvenie v podobe nealko nápojov a cukroviniek. Návštevnosť klubu bola uspokojivá, za rok 2012 mal klub približne 12 500 návštev. Denne teda klub navštívilo priemerne 50 detí a mladých ľudí. 
Okrem možnosti trávenia voľného času Face club ponúka tiež pravidelné i nepravidelné aktivity ktoré pripravuje na základe požiadaviek mladých v spolupráci s dobrovoľníkmi. 

Aktivity: 
· vzdelávanie dobrovoľníkov 1x mesačne plánovacie stretnutie, 2x ročne víkendové školenie

·  Nízkoprahové centrum sa vybudovalo aj vďaka dobrovoľníckej angažovanosti a budúcnosť klubu, udržateľnosť aktivít a budovanie štandardov a stratégií  v našich podmienkach je do určitej miery aj v rukách dobrovoľníkov. Preto sa im venujeme náležitú pozornosť, školíme a vychovávame ich.
·  počas víkendových školení si dobrovoľníci pripomenuli základne pravidlá nízkoprahovej práce. Na konkrétnych aktivitách si cvičili základne princípy tak aby si ich čo najlepšie osvojili a vedeli ich jednotne používať pri práci v klube s klientmi. Výsledkom stretnutí boli upevnené základné prístupy ku klientom, zjednotenie sa v riešení konfliktných situácii. Spracovali sme manuál pre ďalšiu prácu dobrovoľníkov v klube a pracovali sme na stratégii udržateľnosti programov v rámci komunity. 
· turnaje 1x mesačne (stolnotenisové, kalčetové, biliardové)
·  turnaje sme pripravovali na základe požiadaviek návštevníkov, najväčší úspech zožal turnaj v stolnom tenise na ktorom sa zúčastnilo množstvo kvalitných hráčov. Po úspešnej akcii sme turnaj zorganizovali aj pre detských návštevníkov. 

· tvorivé dielne 1x týždenne pre deti 
· tvorivé dielne plnia úlohu arteterapie, na podporu sebapoznávacích procesov, ako prevencia emocionálnych a sociálnych problémov, uvoľnenie a znázornenie vedomých aj nevedomých konfliktov a pocitov. Na dielňach si deti mohli vyskúšať tieto techniky: drôtovanie, fimo hmota, maľovanie na sklo, mozaika, plstenie, servítkovaciu techniku, výrobu šperkov, vitráž a podobne. 
· výlety na cyklochodník 1x týždenne počas letných mesiacov

·  Vďaka úspešnosti projektu zameraného na protidrogovú prevenciu v roku 2011 Face club disponuje piatimi bicyklami, pravidelne ich využívame pri výletoch na cyklochodník. Bicykle si môžu návštevníci klubu požičať iba so sprievodom dobrovoľníka, tak sa snažíme zabezpečiť bezpečnosť jazdcov i bicyklov.  
· párty 1x mesačne na rôzne témy

·  Diskotéky a rôzne párty sú u mladých ľudí veľmi obľúbené, preto sme sa rozhodli im vyhovieť a aspoň 1x mesačne organizujeme nejakú párty. Snažíme sa vymyslieť vždy novú tému, tak aby bola atraktívna a aktuálna. Aj počas tejto aktivity dbáme na dodržiavanie pravidiel a mladí pod vplyvom alkoholu nemajú do klubu prístup. 

·  „-ICE“ waflovica, palacinkovica, zmrzlinovica.... 1x mesačne 
·  Obľúbenými akciami v roku 2012 boli tiež rôzne „ice“, ktoré boli zamerané na prípravu a konzumáciu rýchleho občerstvenia v podobe palaciniek, waflí alebo zmrzliny. Dobrovoľníci ktorí pomáhali na akciách si mohli vyskúšať prípravu a prezentáciu palaciniek, waflí a zmrzliny. Akcie sa stali populárnymi hlavne u detí ktoré milujú sladkosti a sladké jedlá.
· Koncerty príležitostne

·  Vo Face clube dávame priestor aj amatérskym hudobným skupinám naposledy u nás hrala pôvodne belianska skupina ROCK ROSE. Koncerty sú v klube žiadané a preto by sme ich chceli v roku 2013 viac rozbehnúť. Veríme, že nájdeme dobrovoľníka, ktorý sa tomu bude chcieť venovať a nájde kapely, ktoré prídu hrať aj bez nároku na finančnú odmenu.
· jam session - príležitostne 
·  Jam session je akcia, na ktorej sa stretávajú hudobníci a spoločne predvedú svoje hudobné umenie divákom. Keď sa stretnú kvalitní hudobníci je sa na čo pozerať a hlavne čo počúvať.

· s klubom na námestí 
·  Počas letným mesiacov sme vytiahli zariadenie klubu – trampolínu, streetbalový kôš, skákacie topánky a bicykle na námestie. Bola to príležitosť prezentovať klub a pozývať deti a mladých na naše aktivity. Túto akciu sme nahradili účasťou na mestských akciách, keďže na námestí sú už inštalované lavičky. 
· noc v klube počas prázdnin príležitostne

·  Počas letných prázdnin sme na požiadavku mladých zorganizovali noc v klube, počas akcie sa hrali hry pozerali filmy a viedli dlhé rozhovory na najrozličnejšie témy.
· Face club na mestských akciách program pre deti a mladých

·  Na mestských akciách má Face club svoj stánok a prispieva k programu pre deti a mladých. Deťom vyčaria úsmev na tvári rôzne zvieratká vytvorené z modelovacích balónov a počas akcii v kaštieli si mohli vyskúšať aj balansovanie na slackline. Pre mladých ponúkame adrenalínovú aktivitu, chodenie na skákacích nohách. Koncom roka sme dokúpili skákacie nohy aj pre deti a na zemiakarskom jarmoku si ich už mohli vyskúšať.

· Akcie mimo mesta na festivaloch a podobne na pozvanie 
·  Vďaka prezentácii klubu na webe nás počas roka oslovili aj iné organizácie a požiadali nás, aby sme prišli prezentovať a ponúknuť naše atrakcie aj na ich akcie. V roku 2012 sme boli na dvoch hudobných festivaloch a tiež na otvorení podobného klubu v Liptovských Sliačoch.
Projektová činnosť: V roku 2012 sme realizovali 3 projekty. 
· Projekt „Napredovať“ Cieľom projektu bolo zostabilizovať a štandardizovať nízkoprahové aktivity vo Face clube. Aktivity projektu boli zamerané v prvom rade na budovanie tímu dobrovoľníkov, tak aby dobrovoľníci boli aktívni v pravidelných programoch a aktivitách klubu a spolu pripravili štandardy pre fungovanie dobrovoľníkov, klubu i pravidelných aktivít. V druhom rade bol projekt zameraný na voľno-časové aktivity a služby pre klientov v klube i mimo neho. Výsledkom projektu boli položené štandardy pre poskytovanie kvalitných nízkoprahových služieb v mládežníkom klube v meste Spišská Belá. Tiež rozšírenie ponuky voľno-časových aktivít a zážitkových programov pre mladých v miestnej komunite.

· Projekt „Street art v Bel-ej“. Cieľom projektu bolo oživiť mesto Spišská Belá, prostredníctvom akcie „Street art v Bel-ej“. Mladým sme prezentovali možnosti neetablovaného umenia a tak ich podporili k vlastnej tvorivosti. Starším sme ukázali, že mladí vedia aj tvoriť nie len „ničiť“. Počas celodennej akcie „Street art v Bel-ej“ mladí na pripravené panely na rybníku spoločne vytvárali nové umelecké diela. Na aktivitu Street art v Bel-ej sa mladí mesiac pred akciou pripravovali v klube v spolupráci s mladými sprejermi. 
· Projekt Európsky dvor jedenkrát mesačne predstavuje stále inú Európsku krajinu s jej históriou, pamiatkami, kultúrou i tradičnou kuchyňou, z ktorej účastníci akcie môžu ochutnať. Do projektu sa zapojili aj žiaci zo základnej školy J.M. Petzvala. Cieľom projektu je rozšíriť vedomosti mladých ľudí o Európskych krajinách, formou, ktorá je im prirodzená, tiež zlepšiť ich prezentačné schopnosti a kulinárske umenie.
Dobrovoľníci: V roku 2012 v klube pomáhalo 16 mladých dobrovoľníkov a to menovite Veronika Pavláková, Anton Kováčik, Ľuboš Gotzmann, Branislav Pitoňák, Lukáš Pavlák, Anna Poláčeková, Lukáš Labus, Radomíra Plišková, Matúš Monka, Miriam Zoričaková, Soňa Hudačková, Simona Putovná, Simona Kolodzejová, Klaudia Kašpríková, Mirka Lenďaková a Veronika Scholtzová. Niektorí dobrovoľníci pomáhali denne, iný len počas akcii väčšieho rozsahu približne 1x mesačne. Okrem dobrovoľníkov na akciách väčšieho rozsahu pomáhali aj ďalší mladí. 
V Spišskej Belej, dňa 15.4.2013 
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